

从军人到军嫂,刘琴独挑重担支持丈夫工作

能扛的咬牙硬扛,不让丈夫分心

文/图 本报见习记者 褚思雨 记者
张清直 通讯员 朱仰民 张印东



刘琴除了山东省“十佳好军嫂”的称谓外,还有两个身份,一个是泗水县人武部部长黄伟的妻子,另一个是拥有20年军旅生涯的转业干部。1990年入伍,1992年入党,在部队7次荣立三等功。2009年转业后,她把对部队的深厚感情和无限眷恋,转化为对丈夫工作的全力支持和帮助,独自挑起家庭的重担。



刘琴获评
为山东省
十佳好军
嫂。

“花木兰”进军营 圆了红色家庭梦

刘琴出生于军人世家,爷爷和父亲都是军人。这与生俱来的“红色基因”,让她也对军人有着一份特殊的情感。

“父亲1964年入伍,但因身体原因不得不退伍,带病回乡,这是他心底一直以来的遗憾。”刘琴告诉齐鲁晚报·齐鲁

壹点记者,心里明白父亲的遗憾,同时也心疼父母因为舍不得子女入军营而闭口不谈。1990年,已经在潍坊工作的她赶上了征兵。“立马就报名了,一点都没犹豫。”

“父亲知道我参军后,立马就订了汽车票,从诸城赶到了胶东我所在的部队。”刘琴说,父亲坐车来胶东的路上,什么烦恼、疼痛都觉不到了,“一路泪花一路歌”,是唱

着军歌到部队来的。“在部队一见到我,父亲抓着我的手激动地说,家里终于出了个花木兰!”

1993年,接到组织命令,刘琴前往潍坊安丘某部采访,遇见了她的爱人黄伟。“当时去采访他,是因为他代表集团军参加‘四会’教练员大比武,表现非常突出。”刘琴说,黄伟训练准备期间,家里发来三次电报,告知母亲病重。“在比武

大会上取得了好成绩,同时也迎来家里发的第三封电报:母病故,速归。等他回到家,母亲已经下葬了。”刘琴说,自古以来忠孝两难全,正是因为军人的特殊性,丈夫没能见上母亲最后一面。

“后来,我将他的事迹编成了剧本,搬上了舞台。”刘琴说,也正是因为这次见面,刘琴与黄伟开始互通书信,四年足足150封信,直到现在还整整齐齐锁在柜子里珍藏。

忍住泪、咬着牙 独自挑起家庭重担

2009年底,按照组织安排,刘琴转业到济宁市人大常委会机关工作。“每个当过兵的人都对部队有着深厚的感情,军装就像自己的皮肤一样难以割舍。”从军20年,刘琴满是眷恋,直到现在军装还挂在衣柜,时不时拿出来看一看。

“作为一名老兵,正是因为熟悉和热爱部队,所以我对丈夫的工作也有更多的支持和理解。”从军人到军嫂,刘琴把对部队的深厚感情和无限眷恋,转化为对丈夫工作的全力支持,独自挑起家庭的重担。“近几年,他先后在军分区机关、兖州、邹城、汶上、泗水人武部任职,因为部队的工作性质,我们俩聚少离多。”刘琴说,夫妻俩结婚21年,算下来

真正在一起的时间,还不足8年。

2012年,刘琴母亲摔伤,导致左侧半月板破裂,带着母亲已经下葬了。”刘琴说,自古以来忠孝两难全,正是因为军人的特殊性,丈夫没能见上母亲最后一面。

“后来,我将他的事迹编成了剧本,搬上了舞台。”刘琴说,也正是因为这次见面,刘琴与黄伟开始互通书信,四年足足150封信,直到现在还整整齐齐锁在柜子里珍藏。

“我是军人出身,我更懂得军人职业的艰辛与不易,更懂得国防建设的重要性。因此,从军人到军嫂,我要给予丈夫更多的理解,让他没有任后顾之忧。”刘琴说。